



聯合校友

2014年3月
第四十七期
題字：饒宗頤教授

壬午送堂題



聯合書院與華僑工商學院的不解緣



大會主席、顧問與中大及聯合與會嘉賓合照

華僑工商學院為慶祝七十五周年鑽禧紀念，於2013年11月15日舉行創校七十五周年鑽禧聯歡晚宴。出席嘉賓包括聯合書院校董會正、副主席，院長及副院長、院務主任、中大及崇基、新亞、聯合、逸夫校董、聯會及各書院校友會會長或代表、校友事務處處長、華僑海外校友，包括四位年屆九十高齡的校友等。當晚筵開十二席，逾百人同賀華僑鑽禧。年輕的你或許不了解華僑工商學院和聯合書院不可分割的關係，今期《聯合校友》為你娓娓道來當中的不解緣。

流徙歲月

華僑工商學院早在1938年在香港創辦，院長王淑陶一生奉獻給華僑，為高等教育作出貢獻，五十多年來為香港以及中國培養大量專業人才。1956年華僑與廣僑、文化、光夏、平正四院校合併，組成聯合書院，1949年也因廣州華僑大學南遷與香港華僑工商學院合併，錢穆、唐君毅、趙冰等教授隨行，催生了新亞書院。1963年，聯合書院與新亞、崇基組成香港中文大學，華僑對中大的成立，有着息息相關不可分割的關係。華僑工商學院創校七十五周年鑽禧大會主席岑才生，在鑽禧晚宴上簡述華僑創校的歷史。



大會主席岑才生太平紳士致辭

編輯委員會

顧問：殷巧兒會長 (69/ 英文)

主席：何萬森先生 (57/ 經濟)

總編輯：馮國培教授 (73/ 化學)

副總編輯：張雙慶教授 (70/ 中文) 張珧于女士 (83/ 中文)

執行編輯：李雷寶玲女士 陳文軒先生

委員：李笑開女士 (81/ 地理) 文振球先生 (88/ 中文) 蔡明都先生 (88/ 會計)

秘書：陸敏兒女士

通訊處：香港新界沙田 香港中文大學聯合書院學生輔導處

電話：3943 8654 / 3943 1948

傳真：2603 5412

網址：<http://www.ucaa.org.hk>

電郵：aa-uc@alumni.cuhk.edu.hk

設計及承印：博滙出版印務公司



華僑工商學院院長王淑陶教授



王植頤代表王淑陶院長親屬致謝，感謝華僑校友對先父的尊崇。

當年華僑創校基金二十多萬元，全由王院長之尊翁王詵先生變賣香洲產業捐出。1941年，華僑成立不久，太平洋戰爭大爆發，日軍佔領了香港，舉校西遷柳州，中大創校校董利銘澤在此戰亂時期亦在工程系任教，並在各方面予以支援。其後柳州淪陷，再隨國民政府遷臨都重慶。1945年戰後復員，華僑再回歸香港，先在山頂道復校，其後由於投考者達二千人，乃遷至沙田八角樓復校。同時，另建華僑大學於廣州鳳凰崗。當時因交通跋涉，為方便市區學生上課，又在告士打道華僑中學校舍開辦夜校。

1949年新中國成立，國民政府遷往台灣，1950年英國政府以軍部徵用為由，把華僑沙田八角樓校舍收回，逐遷往沙田白田村校舍。當時，很多著名學者流亡南來香港，如國學大師錢穆教授、唐君毅教授、趙冰大律師（其後任新亞校董會主席）等，都隨廣州華僑大學與港校合併而在華僑工商學院任教。華僑因此增設文學院，由錢穆教授出任文史系主任、唐君毅教授任哲社系主任。當年學院設有土木工程、電機工程、工商管理、國際貿易、會計、銀行、經濟、文史、哲教、外文共十系，學生五百餘人。聯合書院前體育部主任潘克廉亦是當年華僑日校學生。

華僑為香港及中國培養了大量的專業人才，包括大專講師教授、中小學老師校長、政府官員等等。亦有不少學生在華僑畢業後負笈美加，完成高級學位，回港繼續服務，貢獻社會。

華僑工商學院鑽禧晚宴籌委會主席何萬森校友（57/經濟）在會中致辭，引述1950年由美國教育委員會出版的《美國國外世界大學》（University of The World Outside USA）一書介紹香港有兩間大學：香港大學和華僑工商學院；所以，美國很多著名大學，如哥倫比亞大學、麻省理工學院、紐約大學、加拿大渥太華大學、麥基大學、皇后大學都承認華僑工商學院的畢業生，在研究院進修碩士或博士學位，可見華僑當年在香港是一間具規模的私立高等學府。

華僑工商學院日校停辦後，當年只有借用華僑中學的四樓六個課室來上課，校友還記得當年王淑陶院長的一次演講中說過，雖然華僑在物質上非常貧乏，但精神上則非常富足。當年雖然華僑的教學資源薄弱，但王院長的辦學熱誠，加上名教授雲集，同學們追求學問努力不懈，成就斐然。華僑資源匱乏精神豐的例子值得聯合書院的後來者借鑒，希望他們得到啟發，因為一切擁有，都不是必然的。



鑽禧晚宴統籌委員會主席何萬森致辭



華僑校友與王淑陶院長由美來港親屬合照



為對創校院長王淑陶教授一生奉獻高等教育的不屈精神，表達尊崇的敬意，也為祝賀華僑創校七十五周年鑽禧，全體起立一同熱烈鼓掌

催生新亞書院、聯合書院 大學夢成真

1956年，華僑工商學院跟廣僑、文化、光夏、平正會計專科學校四院校合共組成「香港聯合書院」，成為聯合書院的其中一間成員書院。蔣法賢醫生被推舉為第一任董事長兼任校長，校舍設於香港堅道一百四十七號，並於10月20日開課。聯合書院存有華僑的「基因」，有著血濃於水、一脈相承的關係。當年新亞創辦人錢、唐、趙三位先生，隨華僑大學南遷到港，應王院長之聘在工商學院任教，其後催生新亞書院，亦因存有華僑的「基因」，因此，華僑、新亞、聯合亦有血濃於水的關係。

蔣法賢醫生出任聯合書院校長後，於1957年領導崇基、新亞、聯合三校組成「香港中文專上學校協會」，並出任主席，致力向倫敦爭取在香港成立第二間大學。1959年6月2日，教育司高詩雅及蔣法賢校長在政府新聞處公佈香港將會由崇基、新亞、聯合組成一間「中文大學」，並且由9月開始，全面補助崇基、新亞、聯合（日校部）三校，但聯合書院夜校部，因未能獲得政府補助，被迫與日校分割，成為私立的專上院校。1963年10月，香港中文大學正式成立。

1959年11月，華僑工商學院退出不獲政府資助的聯合書院夜校部，以華僑書院之名自行發展，校舍分設在司徒拔道、太子道和大埔道，教授也都是一時之選，是一所充滿朝氣的私立專上學院。聯合書院校董李鉅能博士、香港中文大學前中文系主任常宗豪教授，都是當年的學生。至1994年，因為本港大學學位大增，私立大專完成他們的歷史使命，華僑書院經慎重考慮後決定停辦。華僑校友雖多已年屆耄耋，緬懷過去在母校就讀的一後日子，仍是最堪回味。

華僑校友 人才濟濟

時至今日，華僑工商學院校友多年來，均大力支持香港中文大學聯合書院，捐出多項獎學金。院長余濟美教授在華僑工商學院鑽禧晚宴致辭時強調：「華僑工商學院是聯合書院的根，華僑校友一直對聯合書院的發展鼎力支持，書院的校董會目前就有四位傑出華僑校友的參與，包括前任主席岑才生先生、現任主席張煊昌博士、李鉅能博士及何萬森先生，書院很珍惜這種一脈相承的關係。」

聯合書院前任校董會主席岑才生（52/華僑/經濟）原是英皇書院畢業生，跟中文大學馬臨校長是同屆同學，當戰亂時期，升學機會不多，畢業後就到《華僑日報》擔任記者。戰後，華僑工商學院回港復校，再勾起岑主席的大學夢。「當時，進入華僑讀書，要考入學試的，考核學生的中文、英文、數學三科；由於是中途入學，院長王淑陶親自面見。」岑主席得蒙王院長賞識，免試入學。在華僑苦學四年，1952年經濟系畢業，岑主席取得海外升讀研究院的機會，就負笈美國紐約大學研究院攻讀經濟學碩士學位。岑主席回望當年，如沒有王淑陶院長無私地在香港這個彈丸之地辦學，建立一所高等學府；或許他就不能成就輝煌事業，對此他十分尊敬王院長這位大公無私的學者。

華僑校友鼎力支持聯合書院

校董會主席張煊昌博士在華僑鑽禧大會稱，他早年是華僑經濟系學生，1956年因五院合併入讀聯合書院，畢業後旋即加入聯合校友會，76年加入聯合書院校董會，近年因岑主席退休出任校董會主席。張博士寄望華僑校友，全力支持聯合書院，為書院的發展而努力。



中大聯合書院校董會主席余濟美教授致辭



香港中文大學聯合書院校董會主席張煊昌博士致辭

華僑工商學院校友對聯合書院眷顧有加，鼎力捐款支持書院的各項發展，成立獎學金、學業優異獎及各項學生發展的計劃。

前任校董會主席岑才生捐款無數予香港中文大學及聯合書院，成立「岑才生聯合書院校史文物館」、「岑才生學長計劃基金」、「岑維休紀念基金」、「岑維休德育計劃」，並成立多個獎助學金及學業優異獎。

校董會主席張煊昌博士（58/ 經濟）也是華僑經濟系校友，多年來捐出鉅款支持香港中文大學及聯合書院，設立「張煊昌博士導修計劃」及多個獎助學金，大學以書院的體育館命名為「張煊昌體育館」，以表揚張博士的重大貢獻。

校董李鉅能博士（61/ 工管）也是聯合及華僑畢業生，從 2006 年慷慨捐款，支持聯合書院的各項發展，並成立「福意助學金」等。

其間亦有不少校友捐款設立獎助學金支持，包括何萬森校友（57/ 經濟）設立「何萬森校友明德新民獎學金」、「何萬森通識專題研究論文獎」等共八個獎助學額、梁國安校友（57/ 經濟）設立「梁國安通識專題研究論文獎」等兩個獎助學額。近年來華僑校友捐贈聯合書院的款項已逾港幣六十萬元，並設立下列多個獎項（包括鑽禧晚宴時捐出）：

- (一) 華僑工商學院校友會學業優異獎
- (二) 華僑工商學院院長王淑陶教授紀念學業優異獎
- (三) 華僑工商學院校友會王淑陶教授紀念學業優異獎
- (四) 華僑工商學院校友會楊譚生會長學業優異獎
- (五) 華僑大學校長王淑陶教授紀念學業優異獎
- (六) 華僑工商學院吳鴻照教授學業優異獎
- (七) 華僑工商學院梁克平教授學業優異獎
- (八) 華僑工商學院創校七十五周年鑽禧紀念獎
- (九) 華僑校友邊陳之娟博士捐款港幣十萬元



大會顧問李鉅能博士（中）代表致送紀念品



中大聯合書院余濟美教授接受華僑校友共二十萬元捐款，上圖右為大會主席岑才生太平紳士代表致送五萬元支票，左為校友邊陳之娟博士、邊耀良醫生致送十萬元支票，下圖右為曾振裕會長代表校友梁庭香致送五萬元支票，下圖左為聯合成員書院文化書院校友陸鏗致送五萬元支票。

岑才生主席強調，華僑母校雖然停辦，但她的生命力，對社會的貢獻，仍然繼續。聯合書院前任院長馮國培教授、現任院長余濟美教授都指出，華僑是聯合書院的根，華僑校友亦即聯合校友，大家都是一家人。岑主席呼籲全球華僑校友，繼續支持聯合書院和中文大學的發展。而華僑的辦學精神和理念，也將由聯合書院的師生發揚光大，繼續為香港的發展作出貢獻。

聯合書院非常感謝華僑校友對書院的支持，希望華僑校友有空常回到沙田聯合書院這個溫馨的大家庭訪問指導，您們的支持是對在校師生的最大鼓勵。

「盈」聚金禧中大校友日於 2013 年 12 月 7 日舉行，當日聯合書院校友會於大學本部百萬大道設有兒童遊戲攤位，與眾同樂，更連續五年奪得「我最喜愛的攤位」大獎。聯合書院亦為校友安排暢遊校友徑活動，聯合書院院長余濟美教授於書院學生飯堂設晚宴招待聯合書院校友及家人，當晚逾三百三十位本地及海外校友和家人一同參與。



香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃 捐款人茶聚暨開幕典禮



「香港中文大學五十周年校友關愛自然徑捐款計劃」捐款人茶聚暨開幕典禮於 2013 年 12 月 7 日舉行。承蒙多位 校董、校友、教職員及各方友好的熱烈支持，「校友關愛自然徑」聯合書院段上的八十塊銘謝牌全數已獲認捐。本院再次感謝各位善長人翁的慷慨捐助，為校園保育盡一分力，並惠及聯合書院的學弟學妹。出席是次活動的捐款人和書院海外校友亦藉此機會一同合照以作紀念。

近期捐款鳴謝

截至 2014 年 2 月 10 日，本院收到以下校友的慷慨捐款，支持聯合書院各項發展項目，謹此致以衷心的感謝！

捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目	捐款校友姓名	畢業年份	學系	捐款金額	捐款項目
陸鏗先生	1956	文化書院經濟系	\$50,000	陸鏗邁進地球村系列獎學金	梁世昌先生	1987	社工	\$600	聯合書院簡易助學基金
梁鑽楠女士	1968	社工	\$5,000	聯合書院基金會基金	鄧紹芬女士	1988	歷史	\$800	一般用途捐款
梁鑽楠女士	1968	社工	\$10,000	聯合書院第一代大學生入學獎學金	鄧子傑先生	1989	市場	\$10,000	聯合書院明德新民校友基金
殷巧兒女士	1969	英文	\$3,000	聯合書院簡易助學基金	雷寶玲女士	1991	中英語文	\$50,000	李錫乾紀念學業優異獎
麥慧文先生	1972	物理	\$500	一般用途捐款	雷寶玲女士	1991	中英語文	\$1,000	聯合書院馮國培教授基金
馮國培教授	1973	化學	\$600	聯合書院簡易助學基金	謝家祥先生	1993	社工	\$1,500	聯合書院簡易助學基金
黃玉蓮女士	1978	社會	\$300	聯合書院簡易助學基金	黃碧妹女士	1993	護理	\$1,000	1993 年明德新民校友學業優異獎
伍展明先生	1979	社會	\$600	聯合書院簡易助學基金	陳若蘭女士	1995	工管	\$1,500	1995 年明德新民校友學業優異獎
張俏軒女士	1980	市場	\$20,800	張俏軒住宿獎學金	葉滙榮先生	1998	專業會計	\$5,000	1998 年明德新民校友學業優異獎
80 聯合經濟	1980	經濟	\$720	聯合書院基金會基金	黃慧嫻女士	2011	翻譯	\$300	聯合書院簡易助學基金
李文龍先生	1983	市場	\$1,400	1983 年明德新民校友學業優異獎	李天澤先生	2012	專業會計	\$600	聯合書院簡易助學基金
李德偉先生	1984	會計	\$800	一般用途捐款	李文傑先生	2013	機械與自動化工程	\$500	一般用途捐款
黃仲文先生	1984	經濟	\$2,000	聯合書院發展基金	邊陳之娟女士		華僑工商學院	\$50,000	邊耀良醫生學業優異獎
吳宇光先生	1985	物理	\$1,500	聯合書院簡易助學基金	邊陳之娟女士		華僑工商學院	\$50,000	邊陳之娟博士學業優異獎
吳宇光先生	1985	物理	\$4,000	一般用途捐款	華僑工商學院創校 75 周年鑽禧慶典統籌委員會		\$50,000	華僑工商學院創校 75 周年鑽禧紀念學業優異獎	
李國忠先生	1986	生化	\$3,000	聯合書院簡易助學基金					

總額 \$327,020

明德新民校友學業優異獎捐款進度報告

(截至 2014 年 2 月 10 日)

捐款項目	金額 (港元)	捐款項目	金額 (港元)	捐款項目	金額 (港元)
1957 年明德新民校友學業優異獎	HK\$23,600	1976 年明德新民校友學業優異獎	HK\$87,700	1995 年明德新民校友學業優異獎	HK\$4,800
1958 年明德新民校友學業優異獎	HK\$12,000	1977 年明德新民校友學業優異獎	HK\$51,000	1996 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,200
1959 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,000	1978 年明德新民校友學業優異獎	HK\$69,300	1997 年明德新民校友學業優異獎	HK\$2,300
1960 年明德新民校友學業優異獎	HK\$60,200	1979 年明德新民校友學業優異獎	HK\$25,770	1998 年明德新民校友學業優異獎	HK\$5,800
1961 年明德新民校友學業優異獎	HK\$60,500	1980 年明德新民校友學業優異獎	HK\$65,300	1999 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,000
1962 年明德新民校友學業優異獎	HK\$0	1981 年明德新民校友學業優異獎	HK\$23,500	2000 年明德新民校友學業優異獎	HK\$12,400
1963 年明德新民校友學業優異獎	HK\$0	1982 年明德新民校友學業優異獎	HK\$15,500	2001 年明德新民校友學業優異獎	HK\$100
1964 年明德新民校友學業優異獎	HK\$0	1983 年明德新民校友學業優異獎	HK\$83,935	2002 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,000
1965 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,170	1984 年明德新民校友學業優異獎	HK\$75,100	2003 年明德新民校友學業優異獎	HK\$500
1966 年明德新民校友學業優異獎	HK\$6,500	1985 年明德新民校友學業優異獎	HK\$81,970	2004 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,800
1967 年明德新民校友學業優異獎	HK\$24,000	1986 年明德新民校友學業優異獎	HK\$27,700	2005 年明德新民校友學業優異獎	HK\$4,800
1968 年明德新民校友學業優異獎	HK\$80,160	1987 年明德新民校友學業優異獎	HK\$59,200	2006 年明德新民校友學業優異獎	HK\$6,800
1969 年明德新民校友學業優異獎	HK\$25,850	1988 年明德新民校友學業優異獎	HK\$13,100	2007 年明德新民校友學業優異獎	HK\$11,300
1970 年明德新民校友學業優異獎	HK\$55,500	1989 年明德新民校友學業優異獎	HK\$3,800	2008 年明德新民校友學業優異獎	HK\$9,300
1971 年明德新民校友學業優異獎	HK\$29,740	1990 年明德新民校友學業優異獎	HK\$5,123	2009 年明德新民校友學業優異獎	HK\$800
1972 年明德新民校友學業優異獎	HK\$30,900	1991 年明德新民校友學業優異獎	HK\$4,100	2010 年明德新民校友學業優異獎	HK\$0
1973 年明德新民校友學業優異獎	HK\$78,700	1992 年明德新民校友學業優異獎	HK\$1,200	2011 年明德新民校友學業優異獎	HK\$0
1974 年明德新民校友學業優異獎	HK\$55,870	1993 年明德新民校友學業優異獎	HK\$10,050	2012 年明德新民校友學業優異獎	HK\$800
1975 年明德新民校友學業優異獎	HK\$18,600	1994 年明德新民校友學業優異獎	HK\$4,500		
				總額	HK\$1,336,838

光輝 聯合 人



本院校友高爾夫球比賽報捷

本院校友於 2013 年 6 月及 10 月期間，參加了院際及校際高爾夫球賽，並獲得多項殊榮。書院謹祝賀各位代表球員。比賽資料如下：

香港中文大學五十周年校慶金禧校友高球賽 (院際)

比賽日期：15/6/2013

獎項：冠軍—聯合書院 (* 最好成績)

聯合書院代表球員 (畢業年份及院系)：

- 翟慶聰先生 (95/ 醫科)
- 張伯堯先生 (79/ 社會)
- 張凱旋先生 (89/ 物理)
- 許金龍先生 (78/ 電子)
- 龔振華先生 (81/ 電子)
- 藍俊峰先生 * (99/ 化學)
- 劉秋生先生 (90/ 電子)
- 梁復興先生 * (86/ 企管)
- 蘇國良先生 (86/ 企管)
- 殷衛民先生 * (96/ 會計)
- 陳健華先生 (87/ 電子)
- 鄭恩德先生 (84/ 市場)
- 鍾國霞女士 * (09/ 藥劑)
- 葉冠東先生 * (86/ 財務)
- 林炎南先生 * (80/ 市場)
- 林星群先生 (95/ 工管)
- 梁果華女士 * (77/ 數學)
- 李錦華先生 (90/ 電子)
- 鄧金榮先生 * (86/ 企管)
- 余永棠先生 (84/ 會計)

個人總桿冠軍：梁復興先生 (86/ 企管)

最多小鳥及標準桿獎 (女子組)：鍾國霞女士 (09/ 藥劑)

第十屆校際高爾夫球比賽

比賽日期：13-14/10/2013

獎項：冠軍—中文大學

聯合書院代表球員 (畢業年份及院系)：

- 鄭恩德先生 (84/ 市場)
- 鍾國霞女士 (09/ 藥劑)
- 葉冠東先生 (86/ 財務)
- 藍俊峰先生 (99/ 化學)
- 梁果華女士 (77/ 數學)
- 李錦華先生 (90/ 電子)
- 殷衛民先生 (96/ 會計)
- 張展翔先生 (89/ 醫科)
- 范兆琛先生 (94/ 生物)
- 林炎南先生 (80/ 市場)
- 劉秋生先生 (90/ 電子)
- 梁復興先生 (86/ 企管)
- 鄧金榮先生 (86/ 企管)



社會服務

校友	公職	任期	生效日期
王桂壩先生 (77/ 歷史)	版權審裁處主席	續任兩年	1/12/2013
殷巧兒女士 (69/ 英文)	上訴委員會小組成員	新任兩年	22/12/2013
陳毅恆教授 (81/ 數學)	藝術發展局副主席	續任三年	1/1/2014
梁美芬博士 (86/ 政政)	香港存款保障委員會委員	新任三年	1/1/2014
	廉政公署事宜投訴委員會成員	新任兩年	1/1/2014

本院校友獲頒第六屆中大新聞獎

三位本院校友獲頒由中大新聞與傳播學院校友會主辦的第六屆中大新聞獎，頒獎禮於 2013 年 11 月 8 日舉行。本院獲獎校友名單如下：

媒體類別	組別	獎項	校友	工作機構
報章 / 雜誌	新聞報道組	優異獎	黃偉駿先生 (01/ 政政)	蘋果日報
電視	新聞報道組	優異獎	關梓寧女士 (10/ 歷史)	有線電視
電台	專題組	大獎	鍾慧儀女士 (05/ 會計)	香港電台

周陳文琬 (70/ 社會)

周陳文琬女士於 2013 年 10 月獲香港中文大學 (深圳) 理事會委任為副校長 (行政)。

1 陳婉明 (70/ 社會)

陳婉明女士與丈夫陳力民先生 (崇基 /69/ 社工) 最近出版合著，以紀念二人攜手走過四十年，特別是移居加拿大後的二十多載歲月。書名《民明詩語》中「民」及「明」分別取自他倆的名字，「詩」為婉明的專欄《詩情詞意》之欄名，「語」則指力民專欄《民生漫談》的內容。

2 朱明章 (76/ 電子)

朱校友 (左二) 於電子、電腦行業工作多年後，重新於香港大學修讀中醫學士課程，並考取專業資格成為註冊中醫師。近日再於廣州中醫藥大學進修，獲醫學博士銜，主修腫瘤專科，其研究論文兩篇分別刊登於國內權威腫瘤醫學雜誌及全國腫瘤會議論文集。

3 朱明章 (76/ 電子)、吳麗嫻 (78/ 歷史)

兩位聯合校友朱生朱太 (最左及左二) 攝於 2013 年 7 月 27 日大兒子 Joshua 和新抱 Alice 的婚禮上，最右及右二為 Daniel 和 Timothy。祝願 Joshua 和 Alice 新婚愉快，早生貴子！

4 王家智 (76/ 社工)

王家智先生於 2013 年 12 月 4 日中大所舉行的歡迎海外校友晚宴上表演唱歌。

5 楊德雄 (84/ 電子)

豪升娛樂控股有限公司總裁楊德雄博士於 2014 年 2 月 19 日舉行的領袖訓練學會第十五屆交職典禮擔任嘉賓致辭。

6 周文亮 (85/ 企管)

書院學長計劃統籌委員會於 2013 年 11 月 28 日舉行第八次學長講座，由資深學長周文亮先生 (右) 主講，講題為「做自己的人生教練」。

7 梁卓文 (87/ 政政)

現任食物環境衛生署署長梁卓文先生出任香港駐美國總經濟貿易專員，任期由 2014 年 2 月 3 日開始。

8 蘇偉文 (88/ 財務)

書院與校友會於 2013 年 11 月 5 日邀請得恒生管理學院商學院院長蘇偉文教授 (中) 擔任「聯合書院校友講座」第十六講主講嘉賓，講題為「大學生理財之道」。

9 黃敏信 (88/ 社工)

黃敏信先生 (右二) 於香港社會工作人員協會舉辦的「第二十三屆優秀社工選舉」，榮獲「優秀社工獎」。

10 吳加輝 (93/ 化學)

吳加輝先生 (右) 榮獲香港中文大學 2012 至 2013 年度員工優異服務獎。

張婉雯 (94/ 中文)

張婉雯女士於中國時報第三十六屆時報文學獎比賽中獲評審獎。她的獲獎短篇小說《明叔的一天》得到評審的大力推薦。

11 方健儀 (99/ 新傳)

走讀生舍堂秉芬堂於 2013 年 11 月 7 日晚上假本院文怡閣舉行高桌晚宴，邀請了廉政公署高級新聞主任方健儀女士 (左四) 擔任嘉賓，與同學分享她任職新聞工作者及電視主播的體驗。

12 文家豪 (08/ 會計)

同為商學院畢業的文家豪與楊小玲校友，二人於上海實習期間邂逅，回港後發展成愛侶，去年十一月終於步入教堂，在一班中大同窗見證下，於關島註冊結婚。謹祝兩位同偕白首，舉案齊眉。

13 鍾國霞 (09/ 藥劑)

鍾國霞女士 (左) 於 2013 年 10 月 31 日舉行的中大金禧高爾夫球日榮獲最遠距離獎。

14 鄭冠文 (09/ 工管)、任永鏘 (10/ 社會)

鄭冠文先生 (右)、任永鏘先生 (左) 與拍檔創辦的「22°N」於 2014 年 1 月 10 日開幕，「22°N」是一間以「文化生活、生活藝術」為概念的時裝袋、皮革品及配飾專店。他們會定期舉辦各類活動，如藝術展覽、小型音樂會、繪畫分享、手作學習坊、文化講座等。

訃告

本院校友著名香港掌故作家、前浸會大學傳理學院電視電影系主任吳振邦先生 (筆名吳昊) (71/ 社會) 於 2013 年 12 月 16 日因病離世。本院同仁深表哀悼。

本院校友觀塘警區副指揮官高級警司關劍輝先生 (88/ 物理) 於 2013 年 12 月 25 日離世。本院同仁深表哀悼。

訃告

聯合書院校董會永久名譽主席邵逸夫博士於2014年1月7日辭世，本院同仁深表哀悼。邵博士於1967年加入聯合書院校董會，於1983年出任校董會主席，並於1991年獲委任為名譽主席及永久校董。邵博士一直熱心教育，對聯合書院匡助扶持，建樹良多。本院同人永遠銘感邵博士對書院的貢獻。



聯合書院資深導師陳燿武先生於2014年1月19日辭世，本院同仁深表哀悼。陳先生於1971年加入聯合書院，2003年退休。他熱心於體育事業，先後出任各體育協會之要職。陳先生更是書院大型節目的金牌司儀，並經常協助書院籌辦水陸運會，貢獻良多。本院同仁永遠銘感陳先生對書院的貢獻。

伯利衡宿舍三十五周年「伯人宴」

為慶祝伯利衡宿舍成立三十五周年，伯宿生會「伯家勝」於2013年11月15日在湯石舉行了「伯人宴」，邀得一眾書院嘉賓、舍監、住校導師、工友、新舊宿生約一百二十人一同參與這盛會。當晚除了享用盆菜、抽獎、表演及遊戲環節外，來賓還見證了「香港中文大學聯合書院伯利衡宿舍養生會」的成立儀式，由創會會長李劍雄律師（伯宿第一屆宿生會會長，財務/81）致詞，並介紹各位創會幹事。



書院校友會「健步行」

校友會於2013年11月17日舉辦第八次「健步行」，暢遊烏蛟騰，讓校友們享受行山樂。



2012至2013年度書院畢業典禮

2012至2013年度聯合書院畢業典禮於2013年11月21日舉行。書院邀請了香港消費者委員會總幹事黃鳳嫻女士（88/工管）及書院校董會副主席兼書院校友會會長殷巧兒女士（69/英文）擔任主禮嘉賓。逾一千七百位嘉賓、畢業生及家長出席於當日的書院畢業典禮活動。

書院校友會「聯合共敘」



聯合書院校友會於2013年11月19日及2013年11月22日舉行【聯合共敘】，分別邀得李莉芬女士主講【幼稚園篇】及曾廣豪先生主講【小學篇】。

校友會會員招募

為鼓勵應屆畢業同學加入聯合書院校友會的大家庭，校友會理事劉鴻昌先生（96/電子）及幹事何婉玲女士（94/工管）於2013年11月21日聯合書院畢業禮當日，在本院湯若望宿舍設置攤位招募會員，成功招募百多位應屆畢業同學加入校友會。



書院校友會「午間茶敘」



聯合書院校友會於2014年2月8日假玉桃軒酒家舉行「午間茶敘」，邀得資深通勝編撰人蔡興華女士主講「甲午馬年運勢預測」。是次筵開五席，校友們歡聚一堂。

岑才生學長計劃中期經驗分享會暨新春團拜

岑才生學長計劃統籌委員會於2014年2月15日假中大校園舉行中期經驗分享會暨新春團拜，活動包括經驗分享、參觀賽馬會氣候變化博物館、由梁炳華校友主講「春節的民間習俗」講座及自助晚餐，當日超過一百位學長和學員參加。



下期《聯合校友》截稿日期

下期《聯合校友》將於2014年6月15日出版。歡迎各校友提供最新升學、就業、喜訊等動態。稿件請於2014年4月30日或以前傳真至2603 5412或電郵至：alumni-uc@cuhk.edu.hk。來稿請以中文撰寫。查詢請致電3943 8654與本院高級書院發展主任陸敏兒女士聯絡。

《聯合校友》同時上載於書院網頁以供書院校友瀏覽。書院校友如不欲收取印刷版本。請電郵至 alumni-uc@cuhk.edu.hk。《聯合校友》網址：<http://www.cuhk.edu.hk/uc/AlumniNewsletter>

